

发动市民参与打击入室盗窃、盗窃电动车、电信网络诈骗,江苏出台专项奖励办法

协助警方打击“两盗一骗” 见义勇为者最高奖10万



江苏警方打击治理“两盗一骗”(入室盗窃、盗窃电动车、电信网络诈骗)犯罪专项行动正在进行,江苏省见义勇为基金会为此制定了专门的奖励办法,发动广大市民积极参与专项行动。协助警方打击“两盗一骗”特别引人注目的是,协助警方打击“两盗一骗”的见义勇为者,最高可奖10万元。

通讯员 苏宫新
实习生 蔡雪洁
现代快报记者 陶维洲

奖励标准

<h4>奖5000元以内</h4> <p>为公安机关提供重要线索或证据,并为破获“两盗一骗”案件起到关键作用的,视情奖励1000元至2000元,破获省公安厅挂牌督办重点案件的奖励3000元至5000元。</p>	<h4>奖1万元</h4> <p>对于入室盗窃和盗窃电动车案件,对于现场抓获犯罪嫌疑人的,根据其事迹奖励2000元至5000元,抓获犯罪团伙主要成员的奖励1万元。</p>	<h4>奖1万元至5万元</h4> <p>另外,在打击“两盗一骗”犯罪专项斗争期间,协助公安民警破获爆炸、杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪案件事迹突出的,视情奖励1万元至5万元。</p>	<h4>奖10万元</h4> <p>在专项行动期间见义勇为事迹特别突出的,将报请江苏省政府授予荣誉称号,并奖励10万元。</p>
---	---	--	--

奖励 协助打击犯罪 最高奖10万

近日,江苏省见义勇为基金会研究制定《全省打击治理“两盗一骗”犯罪专项行动见义勇为人员奖励办法》。按照奖励办法,获得奖励的见义勇为行为需发生在今年3月1日至11月30日期间,并要和打击治理“两盗一骗”紧密相关。

值得关注的是,在打击“两盗一骗”犯罪专项斗争期间,协助公安民警破获爆炸、杀人、抢劫、绑架等严重暴力犯罪案件事迹突出的,视情奖励1万元至5万元。专项行动期间见义勇为事迹特别突出的,将报请江苏省政府授予荣誉称号,并奖励10万元。

骗子也紧追热点

当心“新生儿补贴”诈骗来了

江苏省公安厅相关部门负责人介绍说,现在实施诈骗的途径,不仅有固定电话、短信、移动电话,还有互联网,几乎已经覆盖了所有的通讯工具。

犯罪分子紧跟社会热点、编造由头实施诈骗,让老百姓防不胜防。比如,今年单独两孩政策出台后,“新生儿补贴”诈骗随即出现。而且,现在不仅仅是老年人被骗,一些高级知识分子、专业财会人员也屡屡上当,尤其是被编的财会人员,不光把自己的钱汇给骗子,还把单位的公款汇出去,造成更大的损失。

江苏省公安厅相关部门负责人称,确实,近年来全省公安机关向电信网络诈骗犯罪发起主动进攻,破获了大量案件。去年,全省共破获当年电信网络诈骗案件1853起,已破案698起。

不过,破案数和发案数相比,仍是杯水车薪。而且侦办电信网络诈骗案件“叫好不叫座”:办案成本居高不下,被骗钱款难以追回,“对于此类案件,还要立足于防。”

留神 XP系统“退休”也成了诈骗的新理由

4月12日中午,暂住江苏常熟的小黎正在家里休息,突然接到一个陌生女人打来的电话。对方问小黎是不是在网上买了一件牛仔外套,同时还交易订单编号报给了他。

对方表示,最近由于WindowsXP系统退出使用,银行系统升级,交易款并没有打到店家的账上,现在需要当事人提供银行卡号退还货款之后重新支付。小黎一听是退款,自己不会有什么损失,便答应进行操作。在对方的指引下,他稀里糊涂地将卡上的7800多元打到了对方账户。

之后,对方还问小黎有没有更多的钱。这时,小黎才缓过神来,觉得上当受骗了,到派出所报警。

提醒 银行员工“劝阻”其实是好意

此次奖励办法中,对成功拦截网络电信诈骗进行专门奖励,这在全国并不多见。

江苏省公安厅相关部门负责人表示,骗子的手段层出不穷,让老百姓防不胜防。而银行业金融系统作为防范电信网络诈骗的最后一道防线,他们如果能成功堵截,就能为老百姓挽回损失,因此他们在这方面的努力意义很大。“我们进行专项奖励,也是为了鼓励他们最后一道防线编织得更坚实一些,调动他们的积极性。”

警方一方面通过多渠道宣传防范知识,另一方面和银行合作,开展拦截。我们除了在柜面和自助服务区摆放防诈骗宣传展板,还对银行员工和保安进行培训,通过观察客户神色、举止,与其聊天,询问汇款用途、对方身份,核对客户信息等,对潜在的电信诈骗受害者进行提醒,如果银行员工未尽到拦截义务,将被问责。

江苏破获近20年来最大一起骗取出口退税案 一个集装箱的“奇幻旅行” 背后竟是上亿元的骗税大案

一个集装箱,4台“道具机器”,“坐”着同一艘货轮往返于内地和香港。昨天,现代快报记者从南京海关获悉,多家公司的10多名犯罪嫌疑人上演“集装箱境外游”,骗取国家出口退税。日前,南京海关联手南京国税查获此案。该案值高达6.92亿元,涉嫌骗取出口退税1.16亿元。这是1994年国家税制改革后,近20年来江苏省查获发现的最大一起骗取出口退税案件。

通讯员 陈银健 现代快报记者 刘伟娟

蹊跷 这个集装箱,“旅行”一圈回了南京

2012年11月,海关缉私部门分析数据发现,TEMU3340838集装箱在短期内所承载进口与出口的货物件数、毛重、净重完全相同。并且,该集装箱“坐”着同一艘货轮从内地到香港,再到上海,继而在南京新生圩口岸报关进口。一个集装箱如此周折,引起海关缉私警察的注意。

2012年8月16日,由江苏省苏舜集团有限公司从上海外港口岸出口印刷电路板测量检测仪3台,总货值102.36万美元。7天后,该集装箱又原样由南京凌航速测电子科技有限公司,从南京新生圩口岸报关进口。然而,凌航公司进口申报的却是自动光学检测仪1台,货值11.15万美元。如果出口和进口的货物是相同的,那么通过这“一进一出”倒腾,明显存在少报数量、伪报税号及低报价格嫌疑。

缉私警察对近年来苏舜、凌航两家公司进出口数据进行逐一比对,发现隔一段时间,苏舜公司出口到香港的印刷电路板测量检测仪就会由凌航公司从南京口岸进口回来,并且件数、毛重、净重都一样,但是进出口货物价格差异巨大。

调查 集装箱里装的是用来骗税的“道具”

这两家公司是怎么回事?缉私警察对苏舜、凌航两家公司调查发现,他们没有业务往来,工作人员也没有交叉,货代公司也不相同。

最后,甄别两家货代公司的业务往来对象时,江苏纳泰国际货运代理有限公司进入缉私警察的视野。

原来两家货代公司都接受了纳泰公司的业务委托,即苏舜公司出口和凌航公司进口业务。而这个集装箱的货主是南京协力电子科技有限公司,而进口货主凌航公司则是协力公司的下属单位。

真相逐渐浮出水面。经调查,协力公司先将“道具机器”出售给苏舜公司,苏舜公司作为表面货主,将“道具机器”以高价向海关申报,从上海出口至香港;随后凌航公司再作为货主,以较低的价格将“道具机器”从香港买回,再运至南京新生圩海关报关进口。由此骗取国家出口退税获取暴利。

目前,该案已移交地方公安机关作进一步处理。



未来三天 南京都是好天气!

快报讯(记者 刘伟娟)连阴雨天气终于暂告一段落。接下来三天,天气都不错。如果你知道周五周六还有雨的话,应该会珍惜这几天的好天气吧。

之前低迷的气温,这几天也会重新“恢复元气”,南京的最高温度重回20℃以上,后天能达到24℃。南京气象台预报显示,好天气起码持续三天,从目前预报看,周五周六两天,南京还会有雨。省气象台认为,沿江苏南部分地区后天很可能就迎来降雨。

南京三日天气

今天 多云到晴,偏东风3到4级, 12~21℃

明天 晴到多云, 11~23℃

后天 白天多云,夜里多云转阴, 12~24℃

“泰州引江河取水口被污染”追踪

污染源初步怀疑是扬州江都一农药厂

4月18日,现代快报报道了泰州引江河取水口被污染,城区降压供水的消息。昨天,泰州市住房和城乡建设局局长陈松林告诉现代快报记者,目前相关部门正在对污染源进行排查,初步怀疑是位于扬州市江都区的一家农药厂,估计20天左右会有结果。在此期间,泰州市民用水不会受到影响。

实习生 顾颖
现代快报记者 尹有文

江都一农药厂排水被检测出酚超标

泰州市住建局新闻发言人葛银余称,“在引江河西岸的邻县、邻区,我们发现化工厂在生产,怀疑可能是他们排的。”

4月17日,工作人员来到位于扬州市江都区的化工厂,在厂区的北墙外,有3处排水管道通向外边的龙耳河,不时还有少量水流出。工作人员在这三处排水口取样,经检测,水体的挥发酚浓度是限值的10倍,同一天,泰州自来水厂引江河取水口的水体挥发酚浓度是限值的4倍。

据了解,这家化工厂主要生产杀虫剂、除草剂、杀菌剂等,具备万吨原药和制剂的生产能力。当记者向扬州市江都区环保局提出要查看之前环保部门对这家企业的检测报告时,监测站相关负责人以公司主厂区已经搬走,这里只是包装车间为由,未予出示。而江都环保部门出示的最新水质检测数据也无法证实引江河水体污染与企业排污有关,即便如此,环保部门还是对该企业提出了整改意见。

确定具体污染源 需要20天左右

昨天下午,陈松林向记者介绍,环保部门包括省里的协调组正在进行调查。现在正在采取措施,看看能不能断定唯此一家农药厂,因为也有可能还有其他家,不排除其他。“环保局告诉我们需要20天左右的时间,才能够确定。”扬州市江都区环保局告诉记者,因为事情涉及两个区域,可能要省厅出面,目前两边正协调处理。